
CALCOLO 1 2 settembre 2005

Cognome: Nome: Matricola:

• Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: −0.25.

1. Sia g(x) = x|x|. Allora a g è convessa; b g è positiva ; c g′(0) non esiste;

d g′(0) = 0.

2. Sia f : R → R. Quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a Se f è continua e limi-

tata allora esiste lim
x→+∞

f(x); b Se f è continua e f(10)f(−10) < −100 allora l’equazione

f(x) = 0 ha sempre soluzione ; c Se f è convessa allora lim
x→+∞

f(x) = +∞; d Se f è

continua e f(10)f(−10) < −100 allora l’equazione f(x) = −10 ha sempre soluzione.

3. Se y(x) è la soluzione di

{

y′′ + 4y = 4
y(0) = y′(0) = 0

allora a lim
x→+∞

y(x) non esiste;

b lim
x→+∞

y(x) = 4; c lim
x→+∞

y(x) = +∞; d lim
x→+∞

y(x) = −∞.

4. Se −1 < q < 1, quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a

+∞
∑

n=3

qn = q2
+∞
∑

n=2

qn;

b

+∞
∑

n=3

qn = q3 +

+∞
∑

n=2

qn; c

+∞
∑

n=3

qn = q2 +

+∞
∑

n=2

qn; d

+∞
∑

n=3

qn = q

+∞
∑

n=2

qn.

5.
∫ +∞

0

4xe−x2

dx =

a −2; b +∞; c 4; d 2.

6. Sia f : R → R. La frase: ∀ε > 0, ∃δ > 0 tale che 0 < |x − 2| < δ implica

∣

∣

∣

f(x)−f(2)
x−2

∣

∣

∣
< ε è la

definizione di a f ′(2) = 0; b f è monotona crescente vicino a 2; c f è continua in

x0 = 2; d f ′(2) = f(2).

7. Indicate quale dei seguenti numeri complessi è una radice quarta (complessa) di −4?
a

√
2(1 + i); b

4
√

2(1 + i); c 1 + i; d 1√
2
(1 + i).

8. Sia f : R → R una funzione due volte derivabile con continuità. Se f(0) = 0, f ′(0) = −1 e
f ′′(0) = 2, allora il grafico di log(1 − f(x)) vicino a x = 0 è:

a
−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
b

−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
c

−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
d

−−−−−−−−−−→

x

















0 .



CALCOLO 1 2 settembre 2005

Cognome: Nome: Matricola:

• Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: −0.25.

1. Sia f : R → R. La frase: ∀ε > 0, ∃δ > 0 tale che 0 < |x − 3| < δ implica

∣

∣

∣

f(x)−f(3)
x−3

∣

∣

∣
< ε

è la definizione di a f è monotona crescente vicino a 3; b f è continua in x0 = 3;

c f ′(3) = f(3); d f ′(3) = 0.

2. Se y(x) è la soluzione di

{

y′′ + 9y = −9
y(0) = y′(0) = 0

allora a lim
x→+∞

y(x) = 9;

b lim
x→+∞

y(x) = +∞; c lim
x→+∞

y(x) = −∞; d lim
x→+∞

y(x) non esiste.

3. Se −1 < q < 1, quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a

+∞
∑

n=4

qn = q4 +

+∞
∑

n=3

qn;

b

+∞
∑

n=4

qn = q3 +

+∞
∑

n=3

qn; c

+∞
∑

n=4

qn = q

+∞
∑

n=3

qn; d

+∞
∑

n=4

qn = q3
+∞
∑

n=3

qn.

4. Indicate quale dei seguenti numeri complessi è una radice quarta (complessa) di −4?
a

4
√

2(1 − i); b 1 − i; c 1√
2
(1 − i); d

√
2(1 − i).

5. Sia g(x) = x2|x|. Allora a g è crescente ; b g′(0) non esiste; c g′(0) = 2; d g è
convessa.

6. Sia f : R → R. Quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a Se f è continua e

lim
x→+∞

f(x) = lim
x→−∞

f(x) = 0 allora f ha massimo o minimo ; b Se f è convessa allora

lim
x→+∞

f(x) = +∞; c Se f è continua e f(10)f(−10) < −100 allora l’equazione f(x) = −10

ha sempre soluzione; d Se f è continua e limitata allora esiste lim
x→+∞

f(x).

7. Sia f : R → R una funzione due volte derivabile con continuità. Se f(0) = 0, f ′(0) = −1 e
f ′′(0) = −2, allora il grafico di log(1 − f(x)) vicino a x = 0 è:

a
−−−−−−−−−−→

x

















0
;

b
−−−−−−−−−−→

x

















0
;

c
−−−−−−−−−−→

x

















0
;

d
−−−−−−−−−−→

x

















0
.

8.
∫ +∞

0

6xe−x2

dx =

a +∞; b 6; c 3; d −3.



CALCOLO 1 2 settembre 2005

Cognome: Nome: Matricola:

• Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: −0.25.

1. Sia f : R → R. Quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a Se f è convessa

allora lim
x→+∞

f(x) = +∞; b Se f è continua e f(10)f(−10) < −100 allora l’equazione

f(x) = −10 ha sempre soluzione; c Se f è continua e limitata allora esiste lim
x→+∞

f(x);

d Se f è continua e f(10)f(−10) < −100 allora l’equazione f(x) = 0 ha sempre soluzione .

2. Se −1 < q < 1, quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a

+∞
∑

n=5

qn = q4 +

+∞
∑

n=4

qn;

b

+∞
∑

n=5

qn = q

+∞
∑

n=4

qn; c

+∞
∑

n=5

qn = q4
+∞
∑

n=4

qn; d

+∞
∑

n=5

qn = q5 +

+∞
∑

n=4

qn.

3. Indicate quale dei seguenti numeri complessi è una radice quarta (complessa) di −4?
a −1 + i; b 1√

2
(−1 + i); c

√
2(−1 + i); d

4
√

2(−1 + i).

4. Sia f : R → R una funzione due volte derivabile con continuità. Se f(0) = 0, f ′(0) = −1 e
f ′′(0) = 2, allora il grafico di log(1 − f(x)) vicino a x = 0 è:

a
−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
b

−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
c

−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
d

−−−−−−−−−−→

x

















0 .

5. Sia f : R → R. La frase: ∀ε > 0, ∃δ > 0 tale che 0 < |x − 4| < δ implica

∣

∣

∣

f(x)−f(4)
x−4

∣

∣

∣
< ε

è la definizione di a f è continua in x0 = 4; b f ′(4) = f(4); c f ′(4) = 0; d f è
monotona crescente vicino a 4.

6. Se y(x) è la soluzione di

{

y′′ + 16y = 16x

y(0) = y′(0) = 0
allora a lim

x→+∞
y(x) = +∞;

b lim
x→+∞

y(x) = −∞; c lim
x→+∞

y(x) non esiste; d lim
x→+∞

y(x) = 16.

7.
∫ +∞

0

8xe−x2

dx =

a 8; b 4; c −4; d +∞.

8. Sia g(x) = x|x|. Allora a g′(0) non esiste; b g′(0) = 0; c g è convessa; d g è
positiva .
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Cognome: Nome: Matricola:

• Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: −0.25.

1. Se y(x) è la soluzione di

{

y′′ + 25y = −25x

y(0) = y′(0) = 0
allora a lim

x→+∞
y(x) = −∞;

b lim
x→+∞

y(x) non esiste; c lim
x→+∞

y(x) = 25; d lim
x→+∞

y(x) = +∞.

2. Indicate quale dei seguenti numeri complessi è una radice quarta (complessa) di −4?
a 1√

2
(−1 − i); b

√
2(−1 − i); c

4
√

2(−1 − i); d −1 − i.

3. Sia f : R → R una funzione due volte derivabile con continuità. Se f(0) = 0, f ′(0) = −1 e
f ′′(0) = −2, allora il grafico di log(1 − f(x)) vicino a x = 0 è:

a
−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
b

−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
c

−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
d

−−−−−−−−−−→

x

















0 .

4.
∫ +∞

0

10xe−x2

dx =

a 5; b −5; c +∞; d 10.

5. Sia f : R → R. Quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a Se f è continua e

f(10)f(−10) < −100 allora l’equazione f(x) = −10 ha sempre soluzione; b Se f è continua

e limitata allora esiste lim
x→+∞

f(x); c Se f è continua e lim
x→+∞

f(x) = lim
x→−∞

f(x) = 0 allora

f ha massimo o minimo ; d Se f è convessa allora lim
x→+∞

f(x) = +∞.

6. Se −1 < q < 1, quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a

+∞
∑

n=4

qn = q

+∞
∑

n=3

qn;

b

+∞
∑

n=4

qn = q3
+∞
∑

n=3

qn; c

+∞
∑

n=4

qn = q4 +

+∞
∑

n=3

qn; d

+∞
∑

n=4

qn = q3 +

+∞
∑

n=3

qn.

7. Sia g(x) = x2|x|. Allora a g′(0) = 2; b g è convessa; c g è crescente ; d g′(0) non
esiste.

8. Sia f : R → R. La frase: ∀ε > 0, ∃δ > 0 tale che 0 < |x − 5| < δ implica

∣

∣

∣

f(x)−f(5)
x−5

∣

∣

∣
< ε è

la definizione di a f ′(5) = f(5); b f ′(5) = 0; c f è monotona crescente vicino a 5;

d f è continua in x0 = 5.
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Cognome: Nome: Matricola:

• Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: −0.25.

1. Se −1 < q < 1, quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a

+∞
∑

n=3

qn = q2
+∞
∑

n=2

qn;

b

+∞
∑

n=3

qn = q3 +

+∞
∑

n=2

qn; c

+∞
∑

n=3

qn = q2 +

+∞
∑

n=2

qn; d

+∞
∑

n=3

qn = q

+∞
∑

n=2

qn.

2. Sia f : R → R una funzione due volte derivabile con continuità. Se f(0) = 0, f ′(0) = −1 e
f ′′(0) = 2, allora il grafico di log(1 − f(x)) vicino a x = 0 è:

a
−−−−−−−−−−→

x

















0
;

b
−−−−−−−−−−→

x

















0
;

c
−−−−−−−−−−→

x

















0
;

d
−−−−−−−−−−→

x

















0
.

3.
∫ +∞

0

4xe−x2

dx =

a −2; b +∞; c 4; d 2.

4. Sia g(x) = x|x|. Allora a g è convessa; b g è positiva ; c g′(0) non esiste;

d g′(0) = 0.

5. Se y(x) è la soluzione di

{

y′′ + 4y = 4
y(0) = y′(0) = 0

allora a lim
x→+∞

y(x) non esiste;

b lim
x→+∞

y(x) = 4; c lim
x→+∞

y(x) = +∞; d lim
x→+∞

y(x) = −∞.

6. Indicate quale dei seguenti numeri complessi è una radice quarta (complessa) di −4?
a

√
2(1 + i); b

4
√

2(1 + i); c 1 + i; d 1√
2
(1 + i).

7. Sia f : R → R. La frase: ∀ε > 0, ∃δ > 0 tale che 0 < |x − 6| < δ implica

∣

∣

∣

f(x)−f(6)
x−6

∣

∣

∣
< ε è la

definizione di a f ′(6) = 0; b f è monotona crescente vicino a 6; c f è continua in

x0 = 6; d f ′(6) = f(6).

8. Sia f : R → R. Quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a Se f è continua e limi-

tata allora esiste lim
x→+∞

f(x); b Se f è continua e f(10)f(−10) < −100 allora l’equazione

f(x) = 0 ha sempre soluzione ; c Se f è convessa allora lim
x→+∞

f(x) = +∞; d Se f è

continua e f(10)f(−10) < −100 allora l’equazione f(x) = −10 ha sempre soluzione.



CALCOLO 1 2 settembre 2005

Cognome: Nome: Matricola:

• Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: −0.25.

1. Indicate quale dei seguenti numeri complessi è una radice quarta (complessa) di −4?
a

4
√

2(1 − i); b 1 − i; c 1√
2
(1 − i); d

√
2(1 − i).

2.
∫ +∞

0

6xe−x2

dx =

a +∞; b 6; c 3; d −3.

3. Sia g(x) = x2|x|. Allora a g è crescente ; b g′(0) non esiste; c g′(0) = 2; d g è
convessa.

4. Sia f : R → R. La frase: ∀ε > 0, ∃δ > 0 tale che 0 < |x − 7| < δ implica

∣

∣

∣

f(x)−f(7)
x−7

∣

∣

∣
< ε

è la definizione di a f è monotona crescente vicino a 7; b f è continua in x0 = 7;

c f ′(7) = f(7); d f ′(7) = 0.

5. Se −1 < q < 1, quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a

+∞
∑

n=4

qn = q4 +
+∞
∑

n=3

qn;

b

+∞
∑

n=4

qn = q3 +
+∞
∑

n=3

qn; c

+∞
∑

n=4

qn = q

+∞
∑

n=3

qn; d

+∞
∑

n=4

qn = q3
+∞
∑

n=3

qn.

6. Sia f : R → R una funzione due volte derivabile con continuità. Se f(0) = 0, f ′(0) = −1 e
f ′′(0) = −2, allora il grafico di log(1 − f(x)) vicino a x = 0 è:

a
−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
b

−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
c

−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
d

−−−−−−−−−−→

x

















0 .

7. Sia f : R → R. Quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a Se f è continua e

lim
x→+∞

f(x) = lim
x→−∞

f(x) = 0 allora f ha massimo o minimo ; b Se f è convessa allora

lim
x→+∞

f(x) = +∞; c Se f è continua e f(10)f(−10) < −100 allora l’equazione f(x) = −10

ha sempre soluzione; d Se f è continua e limitata allora esiste lim
x→+∞

f(x).

8. Se y(x) è la soluzione di

{

y′′ + 9y = −9
y(0) = y′(0) = 0

allora a lim
x→+∞

y(x) = 9;

b lim
x→+∞

y(x) = +∞; c lim
x→+∞

y(x) = −∞; d lim
x→+∞

y(x) non esiste.
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Cognome: Nome: Matricola:

• Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: −0.25.

1. Sia f : R → R una funzione due volte derivabile con continuità. Se f(0) = 0, f ′(0) = −1 e
f ′′(0) = 2, allora il grafico di log(1 − f(x)) vicino a x = 0 è:

a
−−−−−−−−−−→

x

















0
;

b
−−−−−−−−−−→

x

















0
;

c
−−−−−−−−−−→

x

















0
;

d
−−−−−−−−−−→

x

















0
.

2. Sia g(x) = x|x|. Allora a g′(0) non esiste; b g′(0) = 0; c g è convessa; d g è
positiva .

3. Sia f : R → R. La frase: ∀ε > 0, ∃δ > 0 tale che 0 < |x − 8| < δ implica

∣

∣

∣

f(x)−f(8)
x−8

∣

∣

∣
< ε

è la definizione di a f è continua in x0 = 8; b f ′(8) = f(8); c f ′(8) = 0; d f è
monotona crescente vicino a 8.

4. Sia f : R → R. Quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a Se f è convessa

allora lim
x→+∞

f(x) = +∞; b Se f è continua e f(10)f(−10) < −100 allora l’equazione

f(x) = −10 ha sempre soluzione; c Se f è continua e limitata allora esiste lim
x→+∞

f(x);

d Se f è continua e f(10)f(−10) < −100 allora l’equazione f(x) = 0 ha sempre soluzione .

5. Indicate quale dei seguenti numeri complessi è una radice quarta (complessa) di −4?
a −1 + i; b 1√

2
(−1 + i); c

√
2(−1 + i); d

4
√

2(−1 + i).

6.
∫ +∞

0

8xe−x2

dx =

a 8; b 4; c −4; d +∞.

7. Se y(x) è la soluzione di

{

y′′ + 16y = 16x

y(0) = y′(0) = 0
allora a lim

x→+∞
y(x) = +∞;

b lim
x→+∞

y(x) = −∞; c lim
x→+∞

y(x) non esiste; d lim
x→+∞

y(x) = 16.

8. Se −1 < q < 1, quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a

+∞
∑

n=5

qn = q4 +

+∞
∑

n=4

qn;

b

+∞
∑

n=5

qn = q

+∞
∑

n=4

qn; c

+∞
∑

n=5

qn = q4
+∞
∑

n=4

qn; d

+∞
∑

n=5

qn = q5 +

+∞
∑

n=4

qn.
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Cognome: Nome: Matricola:

• Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: −0.25.

1.
∫ +∞

0

10xe−x2

dx =

a 5; b −5; c +∞; d 10.

2. Sia f : R → R. La frase: ∀ε > 0, ∃δ > 0 tale che 0 < |x − 9| < δ implica

∣

∣

∣

f(x)−f(9)
x−9

∣

∣

∣
< ε è

la definizione di a f ′(9) = f(9); b f ′(9) = 0; c f è monotona crescente vicino a 9;

d f è continua in x0 = 9.

3. Sia f : R → R. Quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a Se f è continua e

f(10)f(−10) < −100 allora l’equazione f(x) = −10 ha sempre soluzione; b Se f è continua

e limitata allora esiste lim
x→+∞

f(x); c Se f è continua e lim
x→+∞

f(x) = lim
x→−∞

f(x) = 0 allora

f ha massimo o minimo ; d Se f è convessa allora lim
x→+∞

f(x) = +∞.

4. Se y(x) è la soluzione di

{

y′′ + 25y = −25x

y(0) = y′(0) = 0
allora a lim

x→+∞
y(x) = −∞;

b lim
x→+∞

y(x) non esiste; c lim
x→+∞

y(x) = 25; d lim
x→+∞

y(x) = +∞.

5. Sia f : R → R una funzione due volte derivabile con continuità. Se f(0) = 0, f ′(0) = −1 e
f ′′(0) = −2, allora il grafico di log(1 − f(x)) vicino a x = 0 è:

a
−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
b

−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
c

−−−−−−−−−−→

x

















0 ;
d

−−−−−−−−−−→

x

















0 .

6. Sia g(x) = x2|x|. Allora a g′(0) = 2; b g è convessa; c g è crescente ; d g′(0) non
esiste.

7. Se −1 < q < 1, quale delle seguenti affermazioni è sempre vera? a

+∞
∑

n=4

qn = q

+∞
∑

n=3

qn;

b

+∞
∑

n=4

qn = q3
+∞
∑

n=3

qn; c

+∞
∑

n=4

qn = q4 +
+∞
∑

n=3

qn; d

+∞
∑

n=4

qn = q3 +
+∞
∑

n=3

qn.

8. Indicate quale dei seguenti numeri complessi è una radice quarta (complessa) di −4?
a 1√

2
(−1 − i); b

√
2(−1 − i); c

4
√

2(−1 − i); d −1 − i.


